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Besluitenlijst van de openbare raadsvergadering 

d.d. 7 oktober 2021 

 

Van deze vergadering is een geluidsopname beschikbaar op het internet. 
 

 
Aanwezig: 

 
de voorzitter: burgemeester W. Houben 

   
 de raadsleden: 

 
 
 
 
 
 
 

Fractie Democraten Voerendaal: 
de heer S.L.G. van Dinther (t/m punt 7) 
mevrouw C.L.P. Giesen 
de heer M.F.M. Doutzenberg 
de heer J.G.M. Heuts 
 
Fractie Voerendaal Actief: 
de heer L.C.J. Lalieu 
de heer R.J.H. Franssen 
de heer B.R.T. Zinzen 
 
Fractie CDA: 
de heer G.A.H. Delsing 
de heer T.J. van Oppen 
 
Fractie PvdA: 
de heer C.J.H. Beckers 
de heer R.G.L. Stoffels 
 
Fractie VVD: 
de heer S.M.J.A.J. Vliegen 
de heer C.H.M. Faessen 
 
Fractie PRO Groen: 
de heer R.L.G. Op den Camp 

  
de wethouders: 

 
de heer P.J.B.C. Thomas (CDA)   
de heer R.B.M. Braun (DV) 

  
de griffier: 

 
de heer F.H.A. Meijerink 

 
Afgemeld: 

 
Raadslid mevrouw C.E.J. Bartels (DV) 
wethouder de heer H.A.J. Coenen (DV) 
wethouder de heer P.J.J. Verbraak (PvdA) 

   
 

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur. 

2. Vaststellen agenda 

De door de fractie Democraten Voerendaal ingediende motie vreemd aan de orde van de dag met als 
onderwerp ‘Ieder opengesteld toilet telt mee’ wordt als agendapunt 8 aan de agenda toegevoegd. 
 
De agenda wordt aldus gewijzigd vastgesteld. 
 
3. Vaststellen besluitenlijst van de raadsvergadering van 8 juli 2021 

De besluitenlijst wordt door de raad ongewijzigd vastgesteld. 
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4. Gewijzigde vaststelling Bestemmingsplan ‘Landgoed Kasteel Puth e.o.’ 

De raad besluit met algemene stemmen: 
1. In te stemmen met de behandeling van de zienswijzen en de voorgestelde ambtelijke wijzigingen zoals 

opgenomen in de Nota van zienswijzen en daarmee tegemoet te komen aan de ingediende zienswijze 
door de provincie; de overige zienswijzen worden ongegrond verklaard; 

2. Het bestemmingsplan ‘Landgoed Kasteel Puth e.o.’ met planidentificatienummer 
NL.IMRO.0986.BPlandgoedPutheo-VG01, (waarbij gebruik is gemaakt van de ondergrond die is 
ontleend aan de BGT en BRK d.d. 15-08-2018) gewijzigd vast te stellen conform de opgenomen 
wijzigingen in de “Nota van zienswijzen’’; 

3. Geen exploitatieplan vast te stellen. 
4. Gedeputeerde Staten te verzoeken om zo spoedig mogelijk te berichten of eerder dan de 

voorgeschreven termijn van zes weken tot bekendmaking van het vastgestelde plan mag worden 
overgegaan. 

 
 
Wethouder Thomas zegt toe: dat het uitvoeringsprogramma bij het onlangs vastgestelde Mobiliteitsplan op 
korte termijn via een raadsinformatiebrief aan de raad zal worden verstrekt. 
 

5. Vaststellen Bestemmingsplan ‘Woningbouw Raadshuisplein te Voerendaal’ 

De raad besluit na stemming: 
1. Vaststellen het bestemmingsplan "Woningbouw Raadhuisplein Voerendaal"" (planidentificatienummer: 

NL-IMRO.986.BPRaadhuisplein-VG01) met gebruik van de volgende ondergronden: BGT en KAD. 
2. Geen exploitatieplan vast te stellen. 
 
Voor stemmen de fracties PvdA, CDA en Democraten Voerendaal (8 stemmen). 
Tegen stemmen de fracties Voerendaal Actief, PRO Groen en VVD (6 stemmen). 
 
 
Wethouder Thomas zegt toe: dat hij een exemplaar van de verbeelding, inclusief een vermelding van de 
schaal via de griffie ter inzage zal laten leggen. 
 
Wethouder Thomas zegt toe: dat hij het taxatierapport die bij de grondtransactie is opgesteld via de griffie ter 
inzage zal leggen. 
 
 
6. Vaststellen gewijzigde Verordening Wmo 

Door de fractie Voerendaal Actief is een amendement ingediend met als onderwerp ‘Aanpassing 
tegemoetkoming meerkosten personen met een beperking of chronische problemen’: 
 
De raad van de gemeente Voerendaal in vergadering bijeen op 7 oktober 2021 
 
Constaterende dat: 
-  Mensen met een Wajong, WIA, WAZ of WAO-uitkering van het UWV jaarlijks een vergoeding van 

€183,- krijgen voor extra ziektekosten. 
-  Er tevens een gemeentelijke regeling is; bedoeld voor inwoners van Voerendaal met een laag inkomen 

die een beperking, psychisch of psychosociaal probleem óf een chronische ziekte hebben en als gevolg 
daarvan extra zorgkosten hebben en geen recht hebben op de voornoemde vergoeding van het UWV. 

-  De hoogte van deze gemeentelijke tegemoetkoming €125,- bedraagt. 
-  De inwoners van Voerendaal met een gemeentelijke tegemoetkoming dus €58,- minder ontvangen dan 

de mensen die van het UWV een vergoeding krijgen. 
 
Besluit: 
1. De gemeentelijke tegemoetkoming gelijk te stellen aan de vergoeding van het UWV, te weten €183,- op dit 
moment. 
 
En gaat over tot de orde van de dag. 
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De raad besluit met algemene stemmen het amendement aan te nemen. 
 
De raad besluit met algemene stemmen het raadsvoorstel aan te nemen, waardoor het geamendeerde 
besluit als volgt luidt: 
1. De Verordening maatschappelijke ondersteuning gemeente Voerendaal 2021 vast te stellen. 
2. De gemeentelijke tegemoetkoming gelijk te stellen aan de vergoeding van het UWV, te weten € 183,- op 

dit moment. 
3. De Verordening maatschappelijke ondersteuning gemeente Voerendaal 2020 in te trekken. 
 
Wethouder Braun zegt toe: dat de mensen die door de aanpassing van de verordening geen recht meer 
hebben op een tegemoetkoming mondeling en niet schriftelijk zullen worden geïnformeerd. 
 
 
7.  Ingekomen stukken 

De raad besluit in te stemmen met de voorgestelde afhandeling van de ingekomen stukken. 
 
 
Wethouder Braun zegt toe: dat hij na zal gaan of de rapportage van de Woonwijzerwinkel (ingekomen stuk 
#28) specifieker kan worden gemaakt voor de situatie in de gemeente Voerendaal. 
 
Wethouder Braun zegt toe: dat hij zal bevorderen dat de kwartaalrapportage van Kompas (ingekomen stuk 
#31) zal worden betrokken bij de geplande themabijeenkomst. 
 
 
11.  Motie ‘Ieder opengesteld toilet telt mee’ 

Door de fractie Democraten Voerendaal is een motie ingediend met als onderwerp ‘Ieder opgesteld toilet telt 
mee’: 

De raad van de Gemeente Voerendaal in openbare vergadering bijeen op 7 oktober 2021. 
 
Constaterende dat:  

 L1 onlangs een nieuwsbericht wijdde aan de ‘Hoge nood voor meer toiletten’; 

 De Toiletalliantie al langer pleit voor openbare of opengestelde toiletten, bij voorkeur iedere 500 meter 
in dorpscentra en drukke voetgangersgebieden; 

 De behoefte aan meer openbare/opengestelde toiletten blijkt uit een onderzoek door de Maag Lever 
Darm Stichting onder buikpatiënten en mensen met incontinentie (zie bijgevoegde infographic). 

 
Overwegende dat: 

 Eén op de vijf mensen niet van huis durft te gaan, vanwege buik- en blaasproblemen, omdat ze bang 
zijn nergens een openbaar toilet te kunnen vinden als ze dat nodig hebben; 

 Dit aantal nog een stuk hoger ligt bij mensen met het ‘Prikkelbare Darm Syndroom’ of incontinentie; 

 Die angst reëel is, want het is vaak moeilijk om bij hoge nood gauw een beschikbaar toilet te vinden, 
ook hier in Voerendaal; 

 Het tekort aan openbare/opengestelde toiletten mensen ervan kan weerhouden de deur uit te gaan, 
hetgeen weer kan leiden tot eenzaamheid; 

 Voldoende openbare/opengestelde toiletten kunnen voorkomen dat mensen gezondheidsproblemen 
ontwikkelen of deze verergeren, bijvoorbeeld door te lang ophouden en te weinig drinken; 

 De aanwezigheid van voldoende toiletten de omgeving, waaronder de dorpscentra, aantrekkelijker 
maken voor langer verblijf, hetgeen een voordeel is voor de winkeliers. 

 
Roept het college op: 

 In al onze dorpskernen voor toegankelijke toiletten te zorgen, bijvoorbeeld door dit bij winkeliers, 
supermarkten, medische centra en horeca schriftelijk onder de aandacht te brengen, door huurders van 
gemeentepanden te motiveren dat zij hun toilet beschikbaar stellen aan passanten, door de toiletten in 
het gemeentehuis, de Burgerijen en andere buurthuizen tijdens de reguliere openingstijden open te 
stellen, en dit zichtbaar te maken met de toiletsticker van de Maag Lever Darm Stichting en in de 
HogeNood-app. 
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 De raad een terugkoppeling te geven over het bereikte resultaat.  
 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
De raad besluit met algemene stemmen de motie aan te nemen. 
 

12. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 21.50 uur. 
 

Aldus vastgesteld tijdens de openbare vergadering van de raad  
van de gemeente Voerendaal, gehouden op 10 november 2021. 
 
 
 
De griffier,      
 
 
 
De voorzitter, 

 


